

聚|焦|第|十|四|届|中|国|航|展

第十四届中国航展闭幕 本届航展签约总额超过398亿美元

第十四届中国航展11月13日闭幕,本届航展共有43个国家和地区740多家企业线上线下参展,签约总额超过398亿美元。

从1996年首次举办以来,中国航展已成为集贸易性、专业性、观赏性于一体的国际性专业航空航天防务博览会,实现“陆海空电网”全

覆盖,见证了中国创新科技的成长。

为期六天的第十四届中国航展吸引了超过20万观众前来参观。在本届航展上,参展飞机121架,歼-20四机编队、运油-20等首次上演空中芭蕾,地面装备陆空一体演示较往届规格更高、实战化体验更逼真。航空航天发动机、先进

无人机等一批新产品、新技术、新成果首次公开亮相。空军招飞馆则通过模拟机飞行等形式让观众沉浸式体验空军招飞流程,吸引更多有志青年逐梦蓝天。

据介绍,第十五届中国航展将于2024年11月12日至17日在珠海举办。 据央视新闻联播



11月13日,第十四届中国航展闭幕当天,空军八一飞行表演队进行飞行表演。 新华社发

九万里风鹏正举 ——写在第十四届中国航展闭幕之际

第十四届中国航展,13日在广东珠海落下帷幕。空军歼-20、运-20等50型武器装备在航展上集中亮相,运油-20、歼-16、攻击-2无人机首次振翅中国航展,空军八一飞行表演队和空军航空大学“红鹰”飞行表演队劲舞苍穹,人民空军以更加开放自信的姿态展示新时代十年的历史性成就。

经典飞行展示大国空军开放自信

11月11日11时11分,珠海金湾机场上空,4架换装“中国心”的歼-20呼啸而至,一场为人民空军庆生的蓝天盛宴,瞬间点燃观众热情。在本届中国航展上,歼-20进行了四机编队、双机编队以及单机特技飞行展示,并双机首次降落珠海金湾机场。“上一次参加航展是2018年,当时我部刚刚列装歼-20。如今,歼-20已经焕然一新,从发动机到航电系统都完成了全面蜕变。”歼-20飞行员李伟鹏自信地说。

歼-16的倒飞通场也成为经典的展示动作。倒飞,是对飞行员的基本战术素养、勇气和经验的综合考验。歼-16飞行员张阳说:“本届航展,空军50型全新装备成体系亮相,歼-16制空作战有了更多高性能伙伴。”

拖曳通场、快速下降、蛇形机动……运油-20是首次公开亮相,进行了一系列贴近实战的飞行展示。作为中国新一代空中加油机,运油-20与歼-20、歼-16、歼-10C等空军“三剑客”战机多次开展过空中加油训练,增强了空军航空兵的远程机动能力。

空军八一飞行表演队也带来新编排的“六机斤斗上变向”表演动作,给观众留下深刻印象。空军八一飞行表演



直径3.5米、500吨推力先进整体式固体发动机亮相中国航展(11月9日摄)。新华社发

队队长李斌介绍:“完成这一动作,飞行员在做大过载机动时还需操纵飞机滚转,体现飞行员过硬的飞行技术。”今年是表演队建队60周年,也是表演队第10次参加中国航展。透过这个窗口,大家看到了人民空军转型发展的壮丽航迹。

静态展区成体系展示 空军新时代十年历史性成就

在地面静态展示区,空军按照“制空作战与空中打击、无人反无人作战、战略投送与空投空降、预警探测与防空反导”4个板块成体系展示。

每架静态展示的飞机背后,都有一串非凡的“足迹”——

被誉为“战神”的轰-6K,近年来飞越了巴士海峡、宫古海峡、对马海峡和台湾海峡,在警巡东海、战巡南海和中俄联合空中战略巡航中,飞出了强国强

军新航迹。

运-20是战略投送的重器,也是和平的使者。在练兵备战中,曾亮相国际赛场,实施重装空投空降;在抗击新冠肺炎疫情、进行国际人道主义救援中,曾先后飞赴汤加、阿富汗、巴基斯坦等国,为这些国家送去急需的援助物资。

首次公开亮相的新型空警-500预警机,在预警指挥、远程远海作战等方面的效能有显著提升。空军预警机从空警-2000、空警-200、空警-500再到新型空警-500,作战效能实现了由信息保障向主战力的转变,由内陆近海向高原远海拓展,由基本可用向体系核心转变。“从‘空中雷达站’飞成‘空中指挥所’,预警机为空军作战体系建设提供坚强支撑。”空警-500飞行员李康说。

中国航展见证了人民空军的转型腾飞。十年前,空军参展的是歼-10、歼

轰-7A等几型战机,此次则是歼-20、运-20、运油-20等50型全新装备,制空、对地、无人、投送、空降、防空成体系亮相。十年奋发,空军出远海、上高原、到海外、深联合,已经历史性跨入战略空军门槛。

聚焦新域新质 加速现代化战略空军建设

无人作战力量崛起是战争向着智能化方向发展的重要特征。党的二十大报告明确提出“增加新域新质作战力量比重”,为无人作战领域建设注入了强大动力。

在本届航展上,空军新域新质作战力量也有全新展示。首次进行飞行展示的攻击-2无人机,是中国研制的一型中空长航时察打一体无人机系统,是执行边境巡逻、打击恐怖主义的重要武器装备。无侦-7、无侦-8、无侦-10等无人机装备,进行地面静态展示。在新时代练兵备战中,空军无人机部队深度融合实战化训练体系,充分展现了空军在运用先进作战手段、加快提升体系作战能力方面取得明显进展。

在本届航展上,空军首次发布系列创新赛事,面向社会广发“英雄帖”,聚焦新质力量建设,寻求技术创新突破,为空军创新发展献智献策,助力人民空军高飞远航。

铭记来时路,不负凌云志!新时代新征程,人民空军对党忠诚、不负人民,将在更高的起点上踔厉奋发、勇毅前行,朝着如期实现建军一百年奋斗目标高飞远航,全力书写人民空军的新答卷。

据新华社